



Зачем Молдове наблюдать за Евразийским экономическим союзом?



Что принес финансовому сектору ветер перемен из Нацбанка?



Градимир Митич, известный ресторатор, шеф-повар

# КАПИТАЛ

№16  
(617)



ИЗДАЕТСЯ С 2005 ГОДА

// ЧЕТВЕРГ, 24 МАЯ, 2018

Д Е Л О В О Й Е Ж Е Н Е Д Е Л Ь Н И К

Почему Fitch не нравится внешний долг Казахстана?

страница 5

Как алматинка открыла ресторан во Франции

страница 6

Заработать на противостоянии Amazon и Alibaba

страница 8

Печенье для офиса или рынок на \$600 млн

страница 7

Завоюет ли рынок паста для шугаринга из РК?

страница 7

## Как АЭФ стал местом искренних переговоров

Астанинский экономический форум заметно преобразился



Валерий Сурганов

В этом году, несмотря на незначительные организационные шероховатости вначале, Астанинский экономический форум продемонстрировал своеобразную породу: и по дизайну мероприятий, и по приглашенным звездным спикерам, и по качеству дискуссий, которые на нем протекали. Стало очевидно, что Астана выросла за время ЭКСПО-2017 и научилась раз и навсегда проводить у себя мегапроекты мирового уровня, подбирая темы и выстраивая обсуждения таким образом, чтобы каждый приглашенный гость мог раскрыться с лучшей стороны.

### Стабильность и безопасность

Да, безусловно, глава государства Нурсултан Назарбаев задал необходимый тренд и ритм всему остальному действу, выступив с речью, которая по насыщенности и смыслу ничем не уступала искрометному спичу физика-футуриста Митио Каку или 8-го гонсека ООН Пан Ги Муна. Однако сам масштаб приглашенных экспертов в этот раз говорил о том, что президенту Казахстана явно не доведется скучать в их компании и найдется что обсудить.

Напомним, что президент Назарбаев выделил пять основополагающих трендов развития мировой экономики: цифровизация, энергетическая революция, быстрый рост численности населения, метаморфозы урбанизации и трансформация глобального рынка труда.

«Перечисленные пять глобальных трендов стали причиной наблюдаемой в мире нестабильности. Геополитическая напряженность, взаимные санкции, переметр торговых отношений между крупными игроками вопреки правилам ВТО – все это попытки стран на самом деле выровнять поле игры, чтобы сохранить свое лидерство. Однако главной особенностью происходящей трансформации является то, что она впервые происходит в по-настоящему глобальном мире. Пробле-

мы в странах-аутсайдерах несут в себе все возрастающие риски для благополучия успешных стран. Это происходит через миграцию, экстремизм, терроризм, экологические катастрофы, которые не признают государственных границ. В связи с этим важным становится сократить разрыв между доходами бедных и богатых как один из источников социальных противоречий», – заявил глава государства на открытии АЭФ-2018.

По мнению президента, кризис, который стартовал в 2007-2008 годах и продолжается до сих пор, представляет собой не что иное, как кризис развития. В наши дни рождается совершенно новая формация. Предыдущие формации проходили через кровопролитие и войны, а разве эти войны не идут давно на Ближнем Востоке, в Сирии, Ираке, Северной Африке, задался резонным вопросом президент Казахстана.

В совсем еще недавнем прошлом президент Франции и партнер Нурсултана Назарбаева по разрешению военного кризиса на территории Украины и Ближнем Востоке Франсуа Олланд согласился с концепцией казахстанского лидера, что мы стоим на пороге преобразований, представляющих вызов как национальным правительствам, так и Организации Объединенных Наций.

«Сегодня нужно принимать решения правительствам разных стран, будь то на национальном уровне или на более глобальном. А для этого в первую очередь необходима стабильность. Стабильность в правилах и положениях, экономических и финансовых, стабильность цен, особенно когда мы говорим о природных ресурсах и сырье. Мы также должны предоставить стабильность инвестиций. Но, разумеется, ни о какой стабильности не может идти и речи, если не обеспечена базовая потребность в безопасности. Поэтому нужно разрешить те конфликты, которые сегодня протекают на Ближнем Востоке», – заверил Франсуа Олланд.

Однако лучше всего этот посыл прокомментировал физик-теоретик и футу-

рист Митио Каку, который заметил, что в следующие 50-70 лет медицинские технологии зайдут так далеко, что люди, обретя долголетие и здоровье, превратятся в некое подобие античных богов. И тогда во весь рост встанет дилемма: достаточно ли у человечества мудрости, чтобы поступать правильно и сохранить мир на планете.

«Представьте себе любую войну, о которой мы знаем с того времени, как мы были детьми. Каждая война велась между королями и королевами, и никогда это не происходило между двумя демократическими государствами. Поэтому есть надежда, что с распространением интернета произойдет и распространение демократии. А демократии не воюют с другими демократиями», – почему-то уверен Митио Каку.

Уже в кулуарах форума Митио Каку развил свою мысль, подчеркнув, что миротворческие усилия Казахстана, которые известны всему миру наряду с призывами к мирному урегулированию, поиску компромисса и консенсусу с трибуны Совета безопасности ООН, подтверждают, что Казахстан с успехом прошел путь от несвободы коммунистического прошлого к демократии и подлинному рынку настоящего.

### Прогресс, как и время, не линейен

Кстати, соучредитель и содиректор «Инициативы по цифровой экономике» Эндрю Макафи признал, что одна из самых часто повторяемых идей, которую он слышит, сводится к тому, что мировой и технологический прогресс неизбежен, вот только происходить он будет не так быстро, как хотелось бы. То есть ноу-хау и различные технологии будут постепенно наслаиваться на старый привычный быт. Как, собственно, и происходит сейчас во всем мире. Многие люди живут в старых домах, пользуются старым общественным транспортом, однако имеют гаджеты последней модели с мгновенным выходом в интернет.

[Продолжение на стр. 2]

Цифра номера

10000  
БИТКОИНОВ

На эту сумму, впервые используя криптовалюту, программист Лесло Хейниц совершил покупку двух пицц

Подробнее [Стр.5]

Спикер номера

Ильфат  
Туйебаев,

сооснователь и бренд-директор алматинской инвестиционной компании 10xcryptocapital

Подробнее [Стр.8]

Цитата номера

«Стоимость вывода на рынок Казахстана нового фармацевтического препарата колеблется от \$50 тыс. до \$100 тыс. – если речь идет именно о новом препарате, который компания-производитель ранее не выпускала, и если компания разрабатывает данный препарат, проводит все исследования и тесты», – эксперты компании SANTO

Подробнее [Стр.9]

Автомобили

Новый  
Rolls-Royce  
Cullinan

– «вездеходное транспортное средство с высокой посадкой»

Подробнее [Стр.12]

Мы в сети



kapital.kz

КАПИТАЛ

ЦЕНТР ДЕЛОВОЙ ИНФОРМАЦИИ KAPITAL.KZ ЗАПУСТИЛ ОФИЦИАЛЬНЫЙ КАНАЛ В TELEGRAM

TELEGRAM.ME/KAPITALKZ



Доступен на:













